
  
  

  
  
  
  
  

  
  نمره  داريد ، ماشين حساب ساده مي توانيد استفاده كنيد. جدول تناوبي در اختيار   رديف 

    ســــــوالات   

  .د ي، واژه درست را در پاسخنامه وارد كن  ده يواژه نادرست خط كش  يرو  ري ز يهادر عبارت   ١
        ن ياز بالا به پائ يفلز  يريو واكنش پذ  شودي كمتر ) م -  ادتري( ز  يشعاع اتم نيياز بالا به پا ي) در هر گروه از جدول تناوب الف

  . شودي كمتر ) م -  ادتري( ز  
  تي از چپ به راست خاص ياو در هر دوره از جدول دوره  باشد ي) م ١٨ -  ١٧، گروه (  يادر جدول دوره  يگروه نافلز ن يتر) فعال ب

  .شودي ) كاسته م ينافلز -  ي( فلز 
به اشتراك   ل ي) تما م يسيل يس - عنصر ( كلر  ي فقط اشتراك الكترون دارد ول گريبا عناصر د بيكربن ) در ترك -  مي) عنصر ( پتاسج

  گرفتن الكترون دارد. ا يالكترون و 
 يالكترون  يهاه يتعداد لا شيبا افزا راي است. ز شتريآن فلز ب  يريكمتر ) باشد ، واكنش پذ  -  شتر ي( ب  ي فلز ي) هر چقدر شعاع اتمد

  .دهد يتر ) الكترون از دست مسخت  - تر آخر كمتر شده و فلز ( راحت  هيلا  يها، جاذبه هسته بر الكترون

  
٢  

  
  
  

  . ( موازنه فراموش نشود )د يسيرا نوشته و رنگ رسوب حاصل در مورد الف را بنو ري معادله دو واكنش ز  ٢
  د يدروكسيه  ميبا محلول سد  د يكلر III) محلول آهن الف

 )HCl( د ياس  كيدروكلري) با محلول ه3O2Fe) زنگ آهن (  ب

 
  

١.٥  

 . د ي سيرا به طور كامل بنو  Fe 26+2 يالكترون  شيرا به صورت فشرده و آرا Cr24  يالكترون شيآرا  ٣

  
١  

متنوع داشته ،   يهات يو ظرف  دهد ي الكترون از دست م يياي م يش يهااست كه در واكنش  يمربوط به عنصر  يكدام عدد اتم  ٤
 )١٧- ١٩- ٢٨- ٣٨است؟ چرا ؟ ( ن يآن رنگ  يهانمك

  

١  

  استفاده كرد؟ چرا ؟  تواني نم ريز  با كدام ماده 3O2Fe، از واكنش   3O2Feاستخراج آهن از   يبرا  ٥
 )  ميزي من - كربن  - مس  -  ميدارد ؟ چرا ؟ ( سد  ي شتري ب ي با كدام ماده صرفه اقتصاد - 

  

١  

  :  د يحساب كن  ر يز يهاواكنش را با داده  ن يا ي، بازده درصد   ري واكنش زپس از موازنه   ٦
22Fe + 3CO→+ 3CO    3O2Fe 

  . د ينماي گرم فلز آهن م ٠.٥٦ د يتول د مونوكسي كربن  گاز با واكنش در  خلوص ٪ ٥٠  د ياكس IIIگرم آهن  4/6
)Fe = 56   وO = 16   وC = 12(  

 
  

٢  

   سولفات م يزيبر محلول من  يول د يو فلز نقره را آزاد نما   د ) واكنش ده3AgNO( تراتيبتواند با محلول نقره ن  X ي تيظرف  ٣اگر فلز   ٧
 )4OMgSباشد : اثري ) ب  

  )ستيلازم ن  لي. (ذكر دل د يسيرا بنو Agو  Mgو    Xفلز  ٣ ي ريواكنش پذ   بي) ترتالف
 .د يرا نوشته و موازنه كن  افتهي) معادله واكنش انجام ب

 
 
 
 
  

١.٥  
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  .د ياتن و پروپن را رسم كن  س يالف) ساختار لوئ  ٨
  چرا؟  كند؟ي م ير يي ها چه تغ آلكان ي، گرانرو يكربن  رهيتر شدن زنج) با بزرگ ب
  در نفت؟ چرا؟  اي؟  شوندي ها در آب حل م) آلكانج
  .د يكن يگذاررا رسم و نام كلوآلكانيس  نيترآلكن و ساده  ن يتر) سادهد

٢  

 . د ي سيرا بنو ري ز دروكربنينام دو ه  ٩

  (الف 

 
 

 𝑪𝑯(𝑪𝑯𝟑)𝟐(𝑪𝑯𝟐)𝟐𝑪(𝑪𝑯𝟑)𝟑(ب

  

١  

 - اتن    -  لني: اتد ييرا نوشته و نام فراورده را بگو معادله واكنش آن  كند؟ي م رنگيرنگ قرمز آب برم را ب ري از مواد ز كيكدامالف)  ١٠
  كلوهگزان يس –اتان 

  .                                   د ييكاربرد آن را بگو كي و   د يسيآن را بنو ي فرمول مولكول ست؟ي) نام ماده روبرو چ ب

                                                                                                                                                                                      

  

٢  

 .د يپاسخ ده ري با توجه به دو شكل روبرو به سوالات ز  ١١

 
 
  

  است؟ چرا؟   شتريآب كدام ظرف ب يهاآب در مولكول ي تند  ني انگ ي) مالف
  است؟ چرا؟  شتر يآب موجود در كدام ظرف ب يگرمائ ي) انرژ ب
  سهيدو ظرف را با هم مقا  نيآب درون ا ژه ي و يگرمائ تي. ظرف د ي كن سهيدو ظرف را با هم مقا ني آب درون ا يگرمائ تي) ظرف ج
 ) ستين يازي. (علت ند يكن

  

١.٥  

 و كدام مورد از همه كمتر است؟ چرا ؟  شتريكدام مورد از همه ب يگرماده هستند ، مقدار گرما ري ز يهاهمه واكنش   ١٢

12HCl (g) + q   →(g)  2(g) + Cl 2H 
2) + ql(g) →   2HCl ( 2(g) + Cl 2H 
3) + ql2HCl () →   l( 2(g) + Cl 2H 
4) →   2HCl (g) + ql( 2(g) + Cl 2H  

١.٥  

  ١  .شودي م يدما ) جار -  يگرمائ ي تفاوت در ( انرژ ل يدما ) دانست كه به دل -  يگرمائ ي ارز با آن مقدار ( انرژهم  تواني گرما را م  ١٣
  . د يرا وارد پاسخنامه كن كرده و درست آن ل يرا تكم ري عبارت ز  ١٤

ها ) در مواد واكنش  ذره  يجنبش  ي( مجموع انرژ يگرمائ ياز تفاوت انرژ يناش يي ايمي واكنش ش  كيآزاد شده در  يگرما مقدار
ها دان ي ميها وجوپ ندارد. شآن يگرمائ  يانرژ  انيم  ير يثابت ، تفاوت چشمگ  ي در دما راياست ) ز -  باشد ي دهنده و فراورده ( نم

) مواد   يجنبش  -  لي( پتانس يانرژ  انيرا به طور عمده وابسته به تفاوت م يائيم يش هر واكنش  رآزاده شده د ايجذب شده  يگرما
  . دانند ي واكنش دهنده و فراورده م

١  
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